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A Tatár-szorostól észak nyugatra visszavertük az oroszok támadását 
tftz^rharcok az Isonzo*vonalon &. z o 1 ass csapatok, támadasa 

a Vertojba-szakaszon meghinsnit
A vezérkari jelentésekből megállapítható, 

liogy a harci tevékenység valamennyi fronton 
megélénkült. Egyelőre csak helyi jelentőségű 
vállalkozásokkal állunk szemben, de minden 
valószínűség a mellett szól, hogy a legutóbbi 
napok eseményei nagyobb hadműveletek be­
vezetése gyanánt tekintendők.

All ez a megállapítás főleg az olasz had­
színtérre, amelynek Isonzo-szakaszán nagyobb 
szabású tüzérségi harcok folynak, sőt a Ver- 
tojba-vonalon a. pergőtűzig erősbödött előké­
szítés után az olaszok támadásra indultak ál­
lásaink ellen. Az első roham rövid lélegzetű 
sikerhez juttatta a támadókat, de nyomban 
végrehajtott ellentámadásunk ettől a sikerük­
től teljesen megfosztotta őket. — Az oroszok 
is támadóan léptek föl tegnap a Tatár-szoros 
vidékén, de vállalkozásuk nem járt eredmény­
nyel. Csapataink kemény harc után helyre­
állították a korábbi helyzetet és szilárdan tart­
ják eredeti állásaikat. A nyugati harctéren 
felderítő járőrök vállalkozásainál és tűz árhar­
coknál egyik szakaszon sem terjedt tovább a 
harci tevékenység.

A tegnapi nap eseménye kétségkívül Kat­
ii-Amara megerősített helységnek a törökök 
által való feladása. A mezopotámiai hadszín­
térnek ez a pontja immár másodízben került 
az angolok kezére. Amikor a törökök első íz­
ben vonullak ki a helységből, az angolok — 
mint ismeretes nagyszabású erődmiivé épí­
tették ki Kut-el-Amarát. és a Bagdad elleni 
előnyomulásuk iö támasztó pontjául tették meg. 
A törökök azonban, miután erősítéseket von­
tak össze, Bagdadtól délkeletre támadóan lép­
tek föl, döntően megverték az angolokat és 
visszaszorították őket Kut-el-Amarába, álne­
vet kevés hijján egy évvel ezelőtt elfoglaltak 
és a vár egész angol őrségét, mintegy 10,000 
embert, foglyul ejtették. Azóta állandóan Kut- 
el-Amara körül folynak a harcok, amelyek az 
angoloktól óriási áldozatokat követeltek s a 
városba most is csupán azért vonulhattak be 
az angolok, mert a fontosabb stratégiai szem­
pontok a törököket állásaiknak nyugati irány­
hun való visszavonására késztették.

A buvdrha/óháftoru a kívánt sikerrel folyik 
vábix A német tengeralattjárók sorra sü- 

lyesztik az entente hajóit és a dugáru-szállitó 
semleges gőzösöket, az amerikai kongresszus 
pedig folytatja töprengő-ét, hog' adjon-e telj­
hatalmat Wílsonnak.

Ä törültök harcai
A törökök föladták 

Kut-el-Amarát
Konstantinápoly, februái 25. A főhadiszál­

lás jelenti február 25-én:
I i gr i s-í r on t: Tervszerűen és hogy 

összeköttetésünket a megérkezett megerősítő 
csapatokkal helyreállítsák, derék, hősies csa­
patainkat, amelyek az előretolt állásokat Köt­
él-A a: arában, valamint onnan keletre és nyu­
gatra egy év óta tartották, most nyugati irány­
ban visszavontuk. Csapataink ezen mozdula­
tát az ellenség egyáltalában nem vette észre. 

# # *

sz olasz bábán
Höfer jelentése

Budapest, február 25, (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentési 
az olasz hadszíntérről:

A tengermellékl arcvonalon a tüzérségi 
tevékenység tiszta látási viszonyok mellett 
most már minden nap igen élénk. A görzi gróf­
ságban a Vertojba-szakaszon tegnap különö­
sen heves ágyú- és aknavetőimre fejlődött, a 
mely éjjel is tartott és reggel a legnagyobb 
erőre fokozódott. Utána erős zárótüz védelme 
alatt néhány olasz század megtámadta állá­
sainkat. Sikerült nekik legelső vonalunkba he­
nye múlni, de a ?. számú bevált cs. és kir. nép­
felkelő gyalogezred teljesen kivetette az ellen- 
<égci, súlyos veszteséget okozott neki és egé­
szen árkáig üldözte.

HÖFER aitáhornagv,
a vezérkar főnökének helyettese.

Olasz hang Magyarországról
Berlin, február 25. - Az Idea Nationale 

-zahh cikkben foglalkozó: Magyarország­
nak a központi hatalmak szövetségében elfog­
lalt helyzetével. Nagyon tévednek, — Írja 
.Ikik azt hiszik közülünk, hogv Magyarorszá­
gon még németellenes áramlatok vannak. 
Olaszország sokáig abban a hitben ringató­
zott. hogy Magyarország különös szimpátiát 
ci ez iránta, ma már azonban jól tudjuk, hog\ 
a magyarok épp agy nem mondanak le Tht

mérői, mint az osztrákok Triesztről. A háború 
folyamán is kiderült, hogy épen a magyar ka­
tonák küzdenek a legelkeseredettebben az ola­
szok dien. Ha a Tisza-kormányt egy másik 
kormány váltaná fel. ez sem jelentene a kér­
désben változást. Magyarországon jól tudják, 
hogy ha a központi hatalmakat vereség érné, 
úgy elveszítenék Erdélyt és Szerbia területe 
magyar terük ítél gyarapodnék. Ezért az en- 
tente-hatalmak ellenségnek kénytelenek tekin­
teni Magyarországot; amelynek leverése épp 
oiv fontos, mint Ausztria, vagy Németország 
leverése.

Salandre bünbánata
Becs, február 25. A Pol, Korr. jelenti az 

olasz határról:
Az Avanti azt a feltűnést keltő hírt kö­

zölte, hogy Sulandra barátai előtt kijelentette, 
hogy nem idézte volna elő a háborút, ha an­
nak tartama és a meghozandó áldozatok sulya 
tekintetében — épp agy, mint mások — nem 
i salódott volna,

Azt várták, hogy Salandra sietve meg 
fogja cáfolni ezt a közleményt, ez azonban 
ni m történt. A háborús pártok sajtója ugyan 
felháborodással visszautasította az Avanti ál­
lítását, mivel azonban magától Salandrától 
semmiféle cáfolatot nem kapott, egyik háború- 
párti újság sem volt abban a helyzetben, hogy 
hivatkozzék reá. Salandrának ebiről a tartóz­
kodó magatartásából arra következtetnek, 
hogy lényegileg úgy nyilatkozott a háborúba 
való beavatkozásról, amint azt neki az Avatni 
tulajdonította.

A fi '<$

h orosz-román harctér
*

Höfer jelentése
Budapest, február 25. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) 4 főhadiszállás jelentése 
e keleti hadszíntérről:

A Tatár-szorostól cszaknv ugatni az ellen­
ség hét óra'- tüzérségi előkészítés Mán táma­
dott. Umenetlleg benyomult árkainkba, de el­
lentámadással teljesen kivetettük.

Egyébként semmi különös esemény.
Höf ER altábornagy,

a verérkai főnökének helyettese.
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& német jelentés
Berlin, február 25. (Miniszterelnökség

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

Lipótbajorhereeg vezértábor- 
fi ggy arc vonala: Nincs különös esemény.

József főherceg vezérezredes 
arc vonala: A Tatár-szorosban, az Erdős 
Kárpátok északi részében meghiúsult egy orosz 
támadás.

Mackensen vezértábornagy 
hadcsoportja: Csekély előtéri tevékeny 
ség mellett a helyzet változatlan.

ludendorff,
dső iőszállásmester.

A németek páncélos automobiljai
Pétervár, február 25. A harctérről érkező 

hírek szerint a tavak vidékén és fíaranovici 
mellett legutóbb lefolyt harcokban a németek 
első Ízben használták uj tipusu páncélos auto­
mobiljaikat, az úgynevezett tauk-okát.

Harcok a Szereth torkolatánál
Szófia, február 25. A román arcvona 

lot, a Szereth torkolatától a I) u n a torko 
látóig az ellenség egyes helyeken megkísé­
relte, hogy betörjön állásainkba, de nem éri 
el eredményt. A Bűzén és a Szereth 
torkolata között tegnap két orosz csapat meg­
támadta a szemben levő bolgár csapatokat, 
de ezek visszaverték az ellenséget. A téli idő 
járás megnehezíti a nagyszabású hadművele­
teket, de azért nincs olyan nyugalom, mint a 
n.ilyenre a külsőségekből következtetni le­
hetne.

A román udvar Jassyban marad
Stockholm, február 25. A „Ruszkoje 

Stowo“ jelenti, hogy a román udvarnak Jasy- 
syból Kiewbe tervezett átköltözését bizony­
talan időre elhalasztották.

OCBRBCXE1N1 rtiOQE I LKA ^J«A<J

désft lőszerraktárakban február 2-án borzal­
mas katasztrófa történt, amely különböző rak­
tárhelyiségekben 80,000 tonna lőszert pusztí­
tott el. A romok alól 200 holttestet és 700 sebe­
sültet ástak ki.

5 millió angol katona
London, február 25. A Reuter-ügynökség 

jelenti: A hadügyi hivatal költségvetését ma 
tették közzé. A költségvetés 5 millió embert 
áHit be, az Indiában szolgáló katonákon kívül.

* * *

1 balkáni harctér
*

Böíer jelentése
Budapest, február 25. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszint érről:

A helyzet változatlan.
HÖFER altábornagy, 

a vezérkar főnökének helyettese

Ä német Jelentés
Berlin, február 25. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése.
Macedón arcvonal: Csekély elő­

téri tevékenység mellett a helyzet változatlan.
LUDENDOREE,

első iőszállásmester.

1917. február X».

London, február 25. A üredaier 1404 ton­
nás gőzöst elsüllyesztették; a gőzös kapitánya 
és a személyzet fiat tagja elpusztult. A 31% 

iiás Troyan Prince gőzöst elsüllyesztették.

JL sadg’&rit&iti

búvár liaj őSnare
A búvárba jók januári munkája

Becs, február 25. Januárban a központi 
j hatalmak 170 ellenséges kereskedelmi hajót és 
58 dugdrut szállító semleges hajót siilyesztet 
tek el, összesen 139,500 tonnatartalommal. A 
háború kezdetétől 4,357,500 tonna tartalmú cl-

Ä buvárhajók zárlata effektiv
Stockholm, február 25. A Stockholm I>ag 

Piád azzal a kérdéssel foglalkozik, vájjon a né 
met buvárhajók képesek-e hatásossá tenni a 
tengeri zárlatot. Nincs olyan nagyszámú bú­
várba jóra szükség, mint ahogy a zárlati terü­
let nagyságánál fogva gondoljak, mert a ten­
geri forgalom a kikötők felé annyira össze­
szorul. hogy az őrködésre való területek szama 
mintegy 50-re tehető. Ha 35 kerületi e egyen- 
kiut 3 buvárhajót számítunk, a többire pedig 
gyenkint két buvárhajót, akkor Németország­
nak 135 bm’árfiajóra van szükségé. Éhez járul 
legalább 25 százaléknyi tartalék, vagyis to­
vábbi 35 buvárhajó. Az összes szükséglet te­
hát 170 buvárhajó, vagy ha 50-et aknalerakásra 
számítunk, akkor 220 buvárhajó. Föltehető 
azonban, hogy Németországnak jelenleg több 
buvárhajója van és így túlzás nélkül remélhet­
jük, hogy a zárlat nagyon effektiv lesz.

Az elsfiiyes-steU holland hajók
Hága, február 25. A németalföldi lapok je­

lentik: A tegnapelőtt Angliából elindult német­
alföldi gőzösök közül az Eemlaná 3770 tonnás, 
a Gaastcrland 3900 tonnás, a Zaandyk 4189 
tonnás, a Noordyk 7166 tonnás, a Bandoeng 
5851 tonnás és a .tucatra 5373 tonnás hajókat 
a Scilly-szigeteknél elsüllyesztették. Hii sze­
rint a Zaandik, a Noordyk és a Jaeatra gabo­
nát vittek. A Bandoeng nyersanyagot hozott 
Holland-Indiából. Az Eemlond és a G aast er - 
land utón voltak Dél-Amerika felé, hogy a kor­
mány részére gabonát hozzanak.

Berlin, február 25. Bármennyire sajnála­
tos is a németalföldi hajók elsüllyesztése, két­
ségtelennek látszik, hogy a német kormány 
mindent el fog követni, hogy az ügyet kielégítő 
megoldásra juttassa, sőt Németország hasonló

* *

& belga-francia harctér
Berlin, február 25. — (Miniszterelnökség tás miatt Ebből

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 1 3.314.51 omia
ti nyugati hadszúitérről: Brazíliai hajók Havrebau

Yperntöl délre, valamint Armentíéres és| Rotterdam, február 25. A Temps jelenti, 
Arras között visszavertünk több részben erős

lenséges hajót, ezenkívül 459 semleges hajót I alkalommal már előbb is kifejezésre juttatta 
sülyesztetttink el, az utóbbiakat dugáru szállt-1 előzékenységét a németalföldi kormány iránt. 

Anglia hajóvesztesége

tüzelés után indított angol előretörést
a Taguery és a Tibagy brazíliai gőzö­

sök Havreba érkeztek. Ezeknek a gőzösöknekUlZvies (Kall ÍIIUÍIUII ^ — 1 SOK l UlYTCUu CUVtJAiirx. ................. .
töl nyugatra rohamcsapataink felderítő felada-k^ elsüllyesztése konfliktust idézhetett volna elő
i„!t. l/Kvkuti tUpU/Ptl 87 PllCTiSGÍZ ül" I rt.... Mt,. M A*-»-» öfrv f on A cr Vr V//‘xtitalk teljesítése közben mélyen az ellenség ál­
lásába nyomultak, ahol foglyokat ejtettek és 
romboló munkát végeztek.

A Somine-területen, különösen Sailly és 
Bouchavesnes közt Idönklnt élénk volt az 
ágyuharc.

St. Mlhieltöl keletre a franciák vállalko­
zása eredménytelen maradt, a miénk, amelyet j gőzöst, 2 vitorlást és 
Inkább a Mosel felé eső erdős területen hajtőt 
tunk végre, 12 foglyot eredményezett.

Lussénél, a Vogézek nyugati lejtőjén ro­
hamcsapataink a franciák állásából 30 foglyot 
hoztak magukkal. A február 23-lkáról 24-ikére 
virradó éjjel a Saarrückentöl keletre fekvő er­
dőben védötüzünkkel lelőttünk egy francia lég­
hajót, amely égve lezuhant.

LUDENDORFF, 
első iőszállásmester.

Robbanás
egy francia lőszergyárban
Frankfurt, február 25. A Frankfurter Zei­

tung jelenti a svájci határról e hó 24-ikéről:
Kerülő utón Párisból Svájcba érkezett jelenté­
sekből kiderül, hogy a renne« nagy kitérje

Brazília és Németország között.
Az Orleans északamerikai hajó hétfő előtt 

nem érkéz,hetik meg Bordeauxba.

EisüUyesstett gőzősök
Berlin, február 25. A Wolff-iigynökség je.

I lenti: Egy ma beérkezett buvárhajó újabb 11
8 halászba jót sül y esztett \ 

el. Ezek közt volt az Afric 11,999 tonnás an 
goi szállitógőzös, amely február 12-én Liver­
poolból való utján semmisült meg. Az elsü- 
lyesztett hajók rakománya 8600 tonna kőszén, 
1800 tonna darabáru és 3000 tonna salétrom 
volt. Minthogy az „Afric“ elsüllyesztése a fenti 
jelentés szerint február 12-én és nem 16-án tör 
tént, az angolok a február 16-iki jelentésünk­
ben közölt 4 segédcirkáló és szállitógőzös el 
süllyesztését, amelyeket egy búvárba jónk 24 
óra alatt siilyesztett el. teljesen elliallgatják

Egy spanyol hajógyár zavarai
Madrid, február 25. A Ferroli hajógyár 

3000 munkást bocsájtott el a buvárhajó-blokád 
következtében beállott munkahiány miatt.

A „Vinetn“
a délnmcrikai vizeken

Newyork, február 25. Az Atlanti-óceán 
déli részében tartózkodó egyik német segéd- 

I cirkálóról most már véglegesen megállapítot­
ták. hogy azonos a Vineta német segédcir- 

I kálóval.

Wüson teljhatalma
Becs, február 25. Itteni diplomáciai kö­

rökben az a felfogás uralkodik, hogy Wilson 
azért hívta össze a szenátust rendkívüli ülés­
szakra, hogy az esetre, ha valamely konkret 
esemény fölmerülne, haladéktalanul megkap­
hassa a szenátustól a megfelelő messzemenő 
felhatalmazást. Mivel a jelenlegi ülésszak tud­
valévőén március 3-án lejár, Wilsonnak nyil­
ván az a szándéka, hogy a szenátus ezután is 
kéznél legyen s liogy elhatározásában semmi 
se akadályozza. A közleményben az a feltűnő, 
hogy csak a szenátus egy behívásáról beszél.

Krisztiánja, február 25. A Normáim 2009,1 holott a háború és a béke kérdésében nemcsal 
az Ajax 1468, a Blenheim 1029 tonnás norvég I a szenátus, hanem az egész kongresszus hii 
gőzösöket elsiilyesztették. I hatáskörrel.

Rotterdam, február 25. A Manado 58781 Washington, február 25. Rendesen jól él­
tonnás gőzöst valószínűleg megtorpedózták. A tesült körben azt mondják, hogy Wdson cSM 
gőzös utasait é> legénységét megmentették. | arra kér felhatalmazást, hog\ védő tn 4
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A külügyminiszter Becsben. Becsből
taviratozzák, hog)- C z e r n i n gróf közös kül­
ügyminiszter Münchenből hazaérkezett.

A xáros közgyűlése. Debrecen város
törvényhatósági bizottsága március 10—12. 
kuzctt tartja meg legközelebbi közgyűlését, a 
mctxnek napirendjére tűzik a város 1917. évi 
költségvetéséinek tárgyalását.

— Katonai kinevezések. A király Simon 
Dezső, Simon Jenő. Somogyi Károly. Rózsa' 
völgyi László, Qyurkovich Béla. Kövesdy 
Lajos, BemátfaJvi Bernát Lajos, Kölcsey Sán­
dor dr. és Kölcsey Ákos dr. 2. boirvédbuszár- 
ezredbel! zászlósokat hadnagyokká, Taub 
Imre 3. honvédgyalogezredbeli egészségügyi 
zászlóst egészségügyi hadnaggyá, Seidler 
Vince 39. gyalogezredben hadnagy-számvivöt 
iőhadnagy-számvivővé es Bezerédi Győző 

j hadnagy-élelmezési tisztet főhadnagy-élelme- 
zési tisztté nevezte ki.

Április 16-án kezdődik a ny ári tdoszá

amktt nem pell* un«
hvi'-ut üzenhessen Németországnak.

Kwnluigu, február 25. A Politiken jelenti 
Londonból: Wilson uj beszédei íog mondani a 
kongresszusban és még egyszer appellálni íog 
a hadviselő és a semleges nemzetekhez.

Newyork, íebruár 25. A szenátusban a 
köztársasági pártiak elhatározták, hogy Wilson 
nszére nem szavaznak meg széleskörű Uljhu- 
íalmat, sőt követelik, hogy mielőtt Wilson ko­
moly leneseket tenne, előbb kérdezze meg a 
szenátusi.

Washington, február 25. (Reuter ) A sze­
nátus Fali köztársasági szenátor napirendi in­
dítványát, mely szerint hatalmazzák fel az 
elnököt, hogy az Egyesült Államok haderejét 
az Unió polgárai életének és vagyonának meg- 
oltalmazására használja fel, egyhangúlag a 
külügyi bizottsághoz utasították.

Francia aajtótamadás 
Amerika ellen

Oenf, február 25. A pár is- Journal heve- j mitás. A múlt esztendőben a központi hatalmak 
m;ii támadja Amerika habozását a központi országaiban május 1-én lépett életbe a nyári 
hatalmakkal szemben és ennek okát abban időszámítás, amely annyira bevált, hogy az 
látja, hogy Amerika fél a Törökországgal való I idén is rendszeresítik. Csakhogy ebben az. esz 
szakítástól. I" erdőben, úgy látszik, két héttel korábban fog
A -Frederic VIII.“ Haliíaxb&n megkezdődni. A német kormány ugyanis el-

,| határozta, hogy a nyári időt, amely tudvalé­
vőén a rendes órabeosztásnak egy órával való 
előbbre igazítását jelenti, már az április 15-éről

„„ , ....... ., . , r ,, 16-ára virradó éjjelen lépteti életbe. Célszerű'met nagyi vétség személyzetével hazafelé , . . . ", , , , , ...- x .............. , segi szempontonból és a vasutak rorgamu erutazik, íebruár /-en rfatdaxban átvizsgálást , - . ,, . . . „ , , ,, . . ... dekeire való tekintettel azonban a nemet korcéljából visszatartottak. Az átvizsgálás korul- , , . . . ,many úgy határozott, hogy az oránas előbbre
igazítását április 16-án nem éjfélkor, hanem
hajnali két órakor végzik, olyképen, hogy két
órakor háromra igazítják előre a vasúti órá
kai. A többi állami intézeteknek óráit pedig
akár
tani. Február 28-án a nyári időszámítás dolgá' 
ban Berlinben tárgyalás lesz Németország. 
Ausztria és Magyarország kormányai között 
a végből, hogy egységes megállapodás jöjjön 
létre a nyári időszámítás megkezdésére vo­
natkozólag. Nem lehet kétség abban, hogy 
Magyarország és Ausztria kormányai csatla­
kozz fognak a német kormányhoz, úgy. hogy 
előreláthatóan a monarchiában is már április 
] 6-án hajnali két órakor lép életbe a nyári idő' 
számítás.

Vidám esi a karona-Ottbonban. Pom­
pás előadásnak volt színhelye tegnap este a 
Katona-Otthon. Egy katona-művészekből és 
műkedvelő ifjúságból álló gárda tartott szóra­
koztató előadást a katonáknak. A helyiség 
zsúfolásig megtelt a debreceni ezredek _ kato­
náival, akik kitünően mulattak. Az elsőrangú 
mulattató műsornak élvezetes előadásán részt 
vettek: -Szentirányi R. Géza kupiéival. Sze­
nátor Jenő humoros dalaival. Várad! \ József 
énekszámaival. Csősz László szavalatára — 
Ezenkívül színre került egy kis bohózat, mely­
ben Kovács István, Fazekas Sándor, Bíró 
László tanitóképezdészek és két tehetséges 
hölgy szereplő vettek részt. Az előadók játékát 
zugó tapsviharral honorálta a hálás és lelkes

Newyork, február 25. Az Associated Press j 
jelenti Halifax bői: A Frederic Vili. dán gő­
zöst, amelyen Bernstorlf gróf az amerikai né-

belől nyolc napig fog tartani.
Nem fegyvérzik föl az amerikai 

kereskedelmi hajókat
London, február 25. Washingtonból jelen­

es: Daniels, az Egyesült Államok tengerészeti 
minisztere kijelentette, hogy nem szándékszik 
a parlamenttől a kereskedelmi hajók felfegy­
verzését kérni.

A buvarhaióháborn 
és a papai lobogó 

(Jeni, február 25. Á Malin jelent.: A Vati­
kán tárgyalásai a központi hatalmakkal a pá­
pai lobogó respektálása ügyében sikerre ve­
zettek. Ennélfogva a perui uj nun-eras elutazása 
küszöbön áll.

A német esti jelentés
Berlin, február 25. A Wo) ff-ügynökség íz- 

lenti február 25-én este:
Egyik hadszíntéren sem történi lényeges

esemény.

Mégis
bek Öveik eseti te. arrei tőlünk telhet-vi.eg igyekeztünk 
elkerülni s anűtöi seerettün volna kedves, hü vevő- 
kŐEŐoBégünket megkímélni. Olyan példátlan módon 
drágultak meg
az összes gyártási nyersanyagok munkabérek, szá'i- 
liláéi költségek, hogy csak emberfeletti bezsegék­
ké} tudjuk a Diana-Vósbor&eeszt régi kiváló minő­
ségében és erősségében u kí iönségnek adni Nem

leaz
ember, aki nem ismerné e bűvös viszonyokat s 
un ne találná i'y körülmények i őrölt érthetőnek, 
BŐI jogosnak, bogy n Ihana-sosmorszeez arái újra 
kellett szabályoznunk. IX ha majd elkövetkezik

a beke
ét ismét he]yreC..‘:rsX « Ukboru Állapotok
akkor mi is sietni t e :>r. érvény beléptetni körűn- 
segünk résiére M.ok&l »>' cladcei Arakat, ne ‘vek 
régebben fem.ílloUa/

BtidíbitenDi a
kis 6 vég Diana sésbo: etess ara K
ce-g-y >.lego ag-y óbb 
DIANA kereskedelmi r.-t, 

Bedapeat, V Sáflor-ete» *
mmi

1 *o
3 30
7 —

katona-közönség, mely a jókedvből az előadás 
végéig ki nem fogyott. Az előadás után a rok­
kant katonákat a Katona-Otthon teával ven­
dégelte meg.

Az izgató esperes büntetése. P a i a n u
Illés kolozsvári görög katolikus esperes ellen, 
amra e zt jelentettük, a kolozsvári Kir. ügyész­
ség izgatás büntette miatt vádat emelt és a 
törvényszék ezért egy éri börtönre el is Ítélte. 
Az ügyész es vádlott által kölcsönösen meg- 
fc'ebbezett ítélettel a Kolozsvár, kír. ítélőtábla 
bárom ízben foglalkozott. Az első tárgyaláson 
a bizonyítás kiterjesztését rendelte eí, a máso­
dik tárgyalási napon kihallgatta az újabb ta­
rn,. . - H'gnap pedig kihirdette az. ítéletet <?

teiötobiú j törvényszék iiefetéi induksraú 
fogva helybenhagy la, azzal u módosítással, 
hogy’ vádlottnak a vizsgálati fogságban eltöl­
tött 3 hónapi és 15 napi idejét a büntetésbe 
beleszámította. A tábla Ítélete ellen jogorvos­
latnak helye nincs és így az jogerős.

— A budai rabtőgyBkoeság. Budapest
tudósítónk táviratozza: Gultmann Ármin- 
nét. a Fehérvári-uti rablógyilkosság áldozata: 
ma délután temették el nagy részvét mellen.

bűnügyben tovább folytatják a nyomozást. 
Egy német nevelőnő ma délután a Mányok - 
utón, a járda szélétől néhány lépésnyire, egy 
véres baltát talált. A baltát bevitték a 
rendőrségre, ahol Búzás József lakásado- 
nője, Györkös Istvánné felismerte benne a 
tulajdonát.

Székesfejérvárról jelentik: De­
cember elején 8 árk er esz túr községben 
egy éjszaka meggyilkolták és kirabolták 
élein Regina magánzónőt. Ebben az időben 
Sárkercsztúron járt Búzás József s mos: 
arra következtetnek, hogy Klein Reginát is 
Búzás gyilkolta meg. A nyomozást most eb­
ben az irányban folytatják.

— Vámos-huszárok német kitüntetése. A
király megengedte, hogy a 7. huszárezredbe! 
Wandl János Ervin tartalékos hadnagy, Dc- 
genfeld Imre gróf és Szentkereszthy Béla 
báró tartalékos zászlósok a német császár ál­
tal adományozott vaskereszt 2. osztályát. 
Baich Mihály báró. Erdőd y Rezső gróf, Fackh 
József lovag, Horváth Gedeon báró. Kari Jó­
zsef és Takácsy Sándor tartalékos zászlósok. 
Gombos A-tdrás és Molnár József őrmesterek, 
Agócs István. Bernátb Zsigmond, Markovics 
István és Sztaszkov Vladimir szakaszvezetők, 
címzetes őrmesterek, Czinkóczy Károly. Kain 
József, Sólymos Ferenc és Szabó Józsei sza­
kaszvezetők. Cseh Pál. Hús Lajos, Kerl Ist­
ván, Kahn Rezső. Moczur Ferenc. Mramor 
István és Páli Géza nzedestk. Csapó István 
jái őrvezető, Faddi Gábor és Kurucz András 
huszárok a német császár által nekik adomá­
nyozott harcos érdemérmet elfogadják és vi­
seljék .

A nemet tábornokok robaja. A sümegi 
rendőrség letartóztatta Formán Sándor ro­
vott múltú, foglalkozás nélküli, húsz éves fia­
talembert, aki egyike volt a legveszedelme­
sebb vasút tolvapoknak. Hetenkint ezreket 
meg ezreket tudott lopni a zsúfolásig telt há­
borús vonatokon. Budapesttől Brassóig, Má- 
ramarosszigettől Zágrábig a legnagyobb biz­
tonsággal működött, annyira, hogy’ jobban is­
merte a háborús menetrendeket a kalauzoknál. 
Különösen a Püspökladány—brassói vonalat 
kedvelte, ennek utasait fosztogatta. — Vasúti 
detektívek többször rajtacsipték, el is fogták, 
de mindig megszökött. Leginkább éjszakánkéit 
dolgozott és nem a civilektől, hanem leginkább 
íí katonatisztektől lopott. Kolozsvár és Brassó 
közt két német tábornok megíopásával gya­
núsítják. Rendszeresen utazott a katonákra, 
mert kijelentette, hogy most minden pénz 
azoknál van.

Főiskolai hallgatók szabadsága A Kiií- 
ügy-Hadügy jelentése szerint a póttestek, in­
tézetek. stb. feljogosít tatnak arra, hogy a had­
színtér mögött katonai szolgálatban álló főis­
kolai hallgatóknak, ha a főiskola megfelelő iga­
zoló okmányát felmutatják, vizsgálatuk letehe­
ti-s érc nyolc napig terjedhető rövid szabadsa­
got engedélyezzenek, Ez a szabadság az úgy­
nevezett „különösebb indokolás nélkül: sza­
badságidőbe” beszámítandó.

Szalmapapucsok varrásához munkásunk 
a kollégiumi műhelyekben felvétetnek.

Vadsertés a Oambrinusban a reggeli 
és délutáni ozsonákhoz hidegen és melegen 
kaphatók. —**



Románia hadvezérei
Cottu tábornok öngyilkossága — Szacharow, 
a mukdenl győző — Avarescu Mackeusennek 
tanulótársa volt — Az egyetlen győzhetetlen 

román tábornok
Bukarest, február hó.

Bukarest még inkább kávéházi város, 
miit Budapest. Bratianu jó! tudta, hogy miért 
záratta be a bukaresti kávéházakat, mikor a 
románok dolga a harctereken kezdett rosszul 
menni. Bratianu tudta, hogy minden lesújtó 
kritika, minden elégedetlenség a bukaresti ká­
véházakból indul ki. Különösen a Capsa diplo­
matái és stratégiái és az Imperial kávéház po­
litikusai váltak idegesekké: ezért az elégedet­
lenség forrását be kellett zárni. A Capsában 

neves politikusok gyűltek össze. (Joga és 
Lukácsit! az Imperialba jártak. Ott volt az er 
délyiek törzsasztala. A Capsában tartotta meg 
előadásait Take Jonescu. Itt politizáltak fele 
lösség nélkül és itt adták elő a stratégiai tér 
veket. Amig a románok Erdélyben állottak 
a román hadvezérekben félisteneket láttak. A 
re mán vezérkart egyenesen a német főié he­
lyezték. Most . . . most másképpen beszélnek.

Cottu, a vezérkar főnöke meghalt. Az 
argesuli csatában esett el. Azt beszélik, hogy 
öngyilkosságot követett el. mert a király meg 
tudta, hogy Cottu áruló. A Capsának egy 
törzsvendége azonban tudta:

Cottu azzal rontotta el a dolgát, hogy 
vabanqueot játszott. Ö Falkenhaynt Tirgu- 
.liunál szándékosan beengedte, mert ekkor 
két tűz közé akarta kapni Falkenhaynt.. Az 
orsovai hadsereg azonban nem volt képes had 
műveleteit idejekorán bevégezni. Ezért lett 
öngyilkos Cottu.

Egy másik stratéga hozzáfűzte:
De miért nem vált öngyilkossá a Tirgu- 

.liu-csata előtt? Akkor a dolgok ma máskép 
állanának.

Cottu utódja, Iliescu iránt sem viseltettek 
nagy bizalommal.

— Iliescu — mondta az egyik — Turm­
bau végezte tanulmányait. Cadorna volt a ta­
nítómestere. — Es amilyen a mester, olyan a 
tanítvány,

Amikor még Iliescu hadügyminiszter volt, 
nagy embernek tartották. Dithirambusokat 
zengtek róla. Romániában a háborún sokat ke­
restek az emberek. — A legtöbbet azonban 
Iliescu kereste. Épen ezért ebben a korrupt 
országban öt csodálták a legjobban..

Szacharowról, aki az orosz csapatok ólén 
állt, nem sokat tudtak a Capsában, Nagyon 
későn jött, — mondták — csak akkor, amikor 
Dobrudsában és a Szurduk-szorosban minden 
elveszett,

Amikor Romániába érkezett, a lapok 
hosszú cikkekben dicsőitettók, rámutattak, 
hogy az orosz-japán háborúban milyen fontos 
szerepet játszott, mint Kuropatkin vezérkari 
főnöke. No, -- mondották erre mások — nem 
nagy művészet volt a mukdeni csatát elvesz 
teni, Galíciában Lemberg előtt megállani. Ezt 
a mi hadvezéreink is meg tudják tenni. A nép 
aztán egyre-másra csinálta az ékeket Szacha­
row rovására.

Népszerű volt Avarescu tábornok. A há­
ború megindulásakor nem szántak neki sze 
repet. Nálunk — mondották a Capsában 
hadvezetés is a politikához tartozik. Minden 
kormány változás alkalmával változnak a tá­
bornokok és a hadseregparancsnokok is. A vé­
giek mennek és újak jönnek helyükbe. Ava-, 
rescu a konzervatív párthoz tartozott és Ma-j 
jorcsvu bukása után Bratiutu és a liberálisok

elküldték. A tutrakani vereség után merült fel 
ismét a neve és úgy jelent meg a román köz­
vélemény előtt, mint Románia megmentője.

Az Adeverul így irt róla:
Avarescu a porosz, katonai iskolában 

nevelkedett, osztálytársa volt Mackensennck. 
De most megmutatta, mondták hogy 
többet tud Mackensemiéi.

Ei re csakhamar elkövetkezett az első ve­
resége. Avarescu Pitestitől Bukarestig futott, 
onnan még tovább. A Capsa humoristái nem 
jöttek zavarba:

Istenem, épen most tűnik ki, hogy 
Mackensen. mégis csak jobb tanuló volt. Ki 
tehet róla?

A legjobb dolga valamennyi román ta­
buitok között Bratochinew tábornoknak van 
A többiek csatákat vesztettek és elkergették 
őket. Bratochinew azonban egyetlen ágyút 
st m engedett át az ellenségnek, egyetlen csa­
tát sem vesztett el. Mindmáig verhetetlen és 
állását szilárdan tartja. Igaz, hogy a legkelle­
mesebb helye is van, ő látja el a szolgálatot 
a szép királyné személye körül.
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Mpré hirdetések.
Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz sióig 

hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután 
„égy óra után feladott hirdetések dija szavanként
nyolc Hlldr. zzzsstzz--ásítsak

Régi
megvár, valamint árvi­
ze*, koronázási bélyege­
ket veszek. Harmathy, 
FBvészkert 14.

Kát roham
csanntbeli zászlós, Vol- 
hvniából leve'e?.ne nri- 
lánvokknl, tisztességes 
ismer'tség reményében 
Leveleket „Rohamfiu“ 
„Műszaki tiszt“ jeligére a 
kiadóba.

íáleReéánl&t,
törött amnvat, ezfi«tót, 
briliáns ékszert veszek 
és olcsón eladok.Krámer, 

Arany Bika-bérház 3.

E'edó
egv Rochesler-féle első­
rangú 9X12 ős fénvképe- 
zőf’ép dús felszereléssel. 
Cim a kiadóban.

SZERETETADOMÁNYüKAI KÉR 
a iiadsegélyzö Hivatal átvételi különítménye. 
Budapest. VI., Váci-utca 38.

Támogassuk a Hadsegélyzö Hivatalt!

Ócska, ólmot wesas m 
kiadóhivatal.

Saalkth
vibrációs szépségápolás, 

ondolálás, bajfostés, haj- 
pótlékok a legmodernebb 
kivitelben. Krámer Józeefné 
hölgyfodráaz, József kir. 
herceg-utca 3. az., a Katona 
Otthon mellett.

Rifutó fiú
— 14 éven felüli — 
havifizetéssel felvéte­
tik Ferenc József-ut 
49., I. cm.

Aranyat-ezüstöt, 
brllliántokat, bármi­
ről szóló záloglevele­
ket (zálogcédulákat) 
és egyéb tárgyakat a 
legmagasabb árban 

vcsz-ek. — Meghívásra 
házakhoz is elmegyek. 
Steiner Mihály, Cso- 
konai-utca 32. szám.

Eladó kedvező fizetési 
fel'ételek mellett; 

Csapó-utca 23. számú nagy 
bérház, kávémérés, mé­
szárszék-üzlet és több 
2—3 szobás kényelmes 
lakás, istálló és gazda­
sági épületeket foglal 
magában másik frontja 
a rendőri palota előtti 
modern flaszterezctt útra 
nyílik.

Elad» továbbá tierébi-telep 
Kondor utca 3. szám alatt 
levő 3 szobás ház. 2 hold 
körül kerilett szőlővel, 
pince, istálló, teljes gaz­
dasági épületekkel. 

Sámsoni-utou a sorompó 
mellett Bojer-féle uj ház, 
bolt, korcsma, lakás he­
lyiségekkel. 351G négy­
szögöl területtel. Halasi­
telep Márton Kftlmán-u. 
18. szám alatti 2 utcára 
nyiló két szobás kis ház. 
Ujkertben Andrássy-ut 
40' szám alatt fekvő, kö­
rülkerített 1 hold szóló 
rajta levő házzal.

Értekezhetni Dobrcczoni 
Gazdák Bankjában, Kos- 

suth-ulca 17. sz.

a vajdahalomnál 85 kát. hold viz és szik- 
mentes szántóföld, megfelelő gazdasági épü­
letekkel, vele jár egy debreceni ház, vala­
mint 125 drb közős legeltetési jog. Bővebb 
felvilágosítást nyújt levélben is a BalntSZ- 
ujfárosí Takarékpénztár. Ugyanott érdek­
lődhetni az ondodi Perec dűlőben lekvő 
22 kát. hold tanyalöld iránt is.

Qasfes é!aa@l
bát-ifiA? to vagy aasj 
siaaKf Isiágósa •»■awfüsxi 
BladohlvataL

Somossá llszl m
Haj du vár« »gye eí$álllt6j&

Női és férfi fehérneműik,
Zsebkendők, Harisnyák,

Gallérok, léselők,
Esőernyők, Nyaktandtilí

NAGYRAKTÁRA
Pezsgösdugótj
használt, de nem töröttet, veszek 30 
fillérért darabját, palackdugől ß K 
kilóját utánvéttel. Előzetes tudakozódás 
szükségtelen. Uj palackdugóért csak 
minta ellenében teszek legmagasabb 
árajánlatot.

ROBICSEK ÄD0LF
Budapest, Nefehjfs-utcs 15.

Legaifealmasabti ajándék!
SOÓS KÁROLY kiváló imádságiró

„Bízzatok az Istenben P*
! cimü irodalmi eseményszámba menő

j új háberus taítóp íiönpe,
melynek az a páratlan érdeme, hogy kezükbe 
vehetik az iíthonmnradoitak s hadrakeltek egy­
aránt 8 egyenlőkében ajkaikra vehetne a benne 
foglalt, fenségesen egyszerű, egyetlen szárny­
csapással Isten trónjáig emelkedő imádságokat 

Nem tudjuk tehát eléggé melegen és ér­
deme szerint ajánlani az új háborús imádságot 
könyvet. Ezt a művet okvetlen el kell juttat­
nunk paiotától a kunyhóig minden hajlékba, -..
s ami még fontosabb: minden küzdő magyar 
harcos kezébe. Ezzel teremtsük meg az össze 
dobbanó szivek, itthonmaradottak és katonák 
között a telki kapcsolatot!

A könyv tartalma 54 imádság és minden 
imádságot bibliai ige vezeti be s egy-egy ének- 
vers felezi be.

A 160 oldalra terjedő tmádságos könyv 
12X8Vs cm., könnyen zsebbe tehető. Erős vá­
szonkötése évtizedekre szól: ez lesz a háború 
emlékkönyve, mely megmarad unokáink szá­
ntára Is, A fedél aranykehellyel. gazdag aranv- 
nyomással van díszítve.

Ára példányonként 1 korona.
10 példány egyszerre rendelve, darabja 90 fii' 
Minden példány után 10 fillér portót kérünk. 
Megrendelések postautalványon eszközöihetök.

Hoffmann és Kronovit*
könyvnyomdája és könyvkiadóltlvaíala 

Debrecen, Ferenc Jrtzscf-ut 49.

NyomaloM HofimiM áe KrvsovHz kö*y vwyemdájiba®, Fw«ec József Él <9 , e f#imuá\6l siembwä.


